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COMUNE DI GALATINA
CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.04.2022

PRESIDENTE: Buongiorno. Al lora, come sempre vi volevo avvertire che questo
Consigl io Comunale verrà trasmesso in diretta sul canale facebook del la pol izia
municipale, e quindi vi sto avvertendo per una questione di privacy. Poi , per
quanto riguarda l ’organizzazione, us iamo sempre la stessa accortezza,
manteniamo le mascherine e cerchiamo di parlare anche davanti al microfono con
le mascherine, anche perché i l microfono purtroppo dobbiamo passarlo da uno
al l ’altro, quindi sarebbe megl io mantenere le mascherine. Dunque, a questo
punto possiamo passare direttamente al l ’appel lo da parte del Segretario. Prego
Segretario.

SEGRETARIO COMUNALE: Sì , buongiorno.

I l Segretario procede al l ’appel lo

SEGRETARIO COMUNALE: 16 presenti e un assente, seduta val ida Presidente.

PRESIDENTE: Un solo assente. Grazie Segretario. Al lora, passiamo al l ’ inizio di
questo Consigl io Comunale. Prima del l ’ inizio volevo passare la parola al signor
Sindaco per del le comunicazioni . Prego signor Sindaco.

SINDACO: Buongiorno a tutti e benvenuti . Apriamo questo Consigl io Comunale.
Al lora, due comunicazioni obbl igatorie: la prima che riguarda la nomina del la
nuova Giunta Comunale e la seconda che mi viene da un obbl igo dettato dal
contributo ricevuto dal Ministero del l ’ Interno, per cui vado a fare queste
comunicazioni . Al lora, a seguito del mio decreto 15/2022 del 10.03.2022 con cui
revoco la nomina dei componenti del la Giunta fatta precedentemente, nomino
con decreto successivo del l ’11.03.2022, decreto numero 16, i seguenti s ignori :
Dettù Cristina, nata a Nardò, residente in Col lemeto largo Milano 9 con delega
cultura e polo bibl iomuseale, pubbl ica istruzione, pol it iche ambiental i , di
gestione dei ri fiuti , pol it iche comunitarie, innovazione tecnologica; Santoro
Salvatore, nato a Galatina l ’8.01.1961 e ivi residente in via San Vito, km 5.50 con
delega sport, pol it iche giovani l i ; Mauro Nicola nato a Galatina i l 01.06.1962 con
delega commercio, pol izia municipale, protezione civi le, viabi li tà centro storico e
periferie, turismo e marketing territoriale, forme associative e cooperazione tra
gl i enti ; Palumbo Antonio nato a Galatina i l 07.02.1960 e ivi residente in viale don
Giovanni Bosco numero 22 con delega pol it iche social i e del l ’ integrazione; Tundo
Loredana nata a Galatina i l 22.10.1965, residente in Noha a piazza San Michele
numero 31 con delega lavori pubbl ici , urbanistica, pari opportunità; nomino con
lo stesso atto vice Sindaco l’Assessore Cristina Dettù la quale sostituirà i l Sindaco
in tutte le sue funzioni a lui attribuite dal la legge. Riservo a me stesso le
competenze relative al le seguenti materie: bi lancio e programmazione economica,
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tributi , pol it iche del personale, organizzative e avvocatura. Questo in data
11.03.2022.
Do informazione e comunico circa i l contributo riveniente dal l ’articolo 1 comma
407 legge 30.12.2021 numero 234 anno 2022. Importo complessivo intervento
euro 125.000. Abbiamo dato indirizzo con del ibera di Giunta Comunale del
22.03.2022 i l contributo riguarda strade e arredi urbani, abbiamo dato indirizzo
per interventi di manutenzione straordinaria del le strade urbane del l ’abitato di
Galatina facenti parte di percorsi ad alta intensità di traffico qual i : via Mezio,
Trieste e Turati , via Pantel leria, Modena, Ticino oltre a provvedere al la fornitura
e posa in opera di arredi urbani nel centro storico e in particolare sul percorso
principale che unisce piazza San Pietro con piazzetta Orsini , via Vittorio
Emanuele, via Umberto I, e in piazzetta Gal luccio, a integrazione degl i arredi
esistenti al fine di migl iorare l ’aspetto urbano e ottimizzare la valorizzazione del
centro antico. Questo è l ’ indirizzo, stanno già procedendo agl i atti propedeutici
al la gara, e quindi a breve vogl io sperare che vedremo i lavori . Grazie.

PRESIDENTE: Grazie al signor Sindaco. E quindi a questo punto continuiamo
questo Consigl io. Prima di passare al l ’Ordine del Giorno, segnalo che è arrivata
proprio questa mattina un’Interrogazione e quindi anche se non ci sarebbero i
crismi per l ’urgenza, e visto l ’argomento trattato, comunque, visto che siamo
negl i ult imi Consigli Comunal i , s i è deciso di trattarla. E quindi passiamo adesso a
esaminare l ’ Interrogazione con numero di protocol lo 19600 del 28.04.2022
richiesta dal Consigl iere Prastano per “chiarimenti sul la situazione dei volontari
del servizio civi le nazionale”. E quindi chiedo al Consigl iere Prastano la lettura.
Ah, sì , i l microfono genti lmente. Grazie.

CONSIGLIERE PRASTANO ALESSIO: Buongiorno. Interrogazione urgente al signor
Sindaco e al l ’Assessore al le pol it iche giovani l i con comunicazione al Consigl io ai
sensi del l ’articolo 18 del regolamento del Consigl io Comunale. Premesso che i l
servizio civi le nasce per dif fondere fra i giovani i valori fondanti del la democrazia,
sol idarietà, partecipazione, tutela del bene comune, difesa del debole, sono al la
base del la nostra Costituzione e promuoverl i s ignifica rafforzare i l concetto di
patria e sostenere la ricerca del la pace. I l servizio civi le rappresenta un
importante mezzo di formazione per i ragazzi che si approcciano al mondo del
lavoro e del la pubbl ica Amministrazione. Considerato che i volontari del progetto
in Reading 2019 svolgono le proprie funzioni nel la sede del museo civico Cavoti di
Galatina in quanto gl i spazi riservati al la bibl ioteca sono soggetti ad interventi di
ristrutturazione. I volontari richiedono una connessione internet dal mese di
ottobre senza ricevere alcun riscontro pratico da parte del l ’Amministrazione
Comunale; i volontari svolgono le funzioni giornal iere uti l izzando esclusive
tecnologie personal i . Nonostante i sol lecit i da parte del sottoscritto e del
funzionario Notaro, non vi è ancora alcun risvolto posit ivo di questa vicenda. Si
chiede al signor Sindaco e al l ’Assessore al le pol it iche giovani l i se sono a
conoscenza di questa incresciosa situazione? Se i l nuovo Assessore al le pol it iche
giovani l i è intervenuto per risolvere questa situazione? Se i l nuovo Assessore al le
pol it iche giovani l i ha avuto modo di confrontarsi con i volontari del servizio civi le
nazionale per conoscerne le esigenze e lo stato del la loro tabel la di marcia?
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Grazie.

PRESIDENTE: Grazie Consigl iere Prastano. Dunque, a questa Interrogazione
risponde i l s ignor Sindaco. Prego.

SINDACO: Sì , grazie Presidente. Consigl iere Prastano, l ’ho ricevuta questa
mattina, ho provveduto immediatamente a chiamare i l funzionario Notaro,
immagino che sia un refuso dove lei dice “nonostante i sol lecit i da parte del
sottoscritto e del funzionario Notaro”, probabi lmente voleva di re “al funzionario
Notaro” che è quel lo che sta provvedendo al l ’acquisto di un box, da quel lo che mi
dice, per dare a loro la possibi l i tà di col legamento autonomo alla l inea internet.
Gl i stessi sono stati comunque già forniti di materiale hardware e quindi i l
sol lecito, mi dice sempre i l funzionario Notaro che l’ha ricevuto da parte dei
ragazzi una quindicina di giorni fa ed è in fase di soluzione, provvederà
al l ’acquisto appena possibi le, anche perché stiamo parlando veramente di poca
cosa per risolvere la questione. Riguardo al secondo punto, se i l nuovo Assessore
al le pol it iche giovani l i . . . mi sembra naturale che chiunque si approcci e cominci
un incarico, la prima cosa che fa è confrontarsi con quel l i che deve in qualche
maniera aiutare a seguire i l proprio servizio, quindi l ’ha fatto certamente e sta
già provvedendo a risolvere eventual i esigenze fossero rimaste sospese. Quindi
credo che sia sufficiente. Grazie.

PRESIDENTE: Grazie signor Sindaco. Prego Consigl iere Prastano. Soddisfatto del la
risposta?

CONSIGLIERE PRASTANO ALESSIO: No, mi ritengo insoddisfatto, prima di tutto
perché mi sarei aspettato una risposta dal lo stesso Assessore al le pol it iche
giovani l i . E poi smentisco totalmente quel lo che dice i l s ignor Sindaco in quanto
gl i stessi volontari del servizio civi le mi confermano che non c’è stato alcun
confronto con l’Assessore al le pol it iche giovani l i . Grazie.

PRESIDENTE: Grazie al Consigl iere Prastano.
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PUNTO 1 O.D.G. – APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE DEL 21.12.2021

PRESIDENTE: Quindi andiamo avanti e passiamo al l ’ordine del Giorno. Quindi al
punto numero 1 “approvazione dei verbal i del la seduta precedente”, e
precisamente quel la del Consigl io Comunale del 21.12.2021. Quindi votano
favorevol i? 9? C’è anche.. . e va beh, ai verbal i eravate presenti , quindi. . . okay.
Quindi 11 favorevol i . Contrari? Nessuno. Astenuti? 5.
Perfetto, i l Consigl io approva.


